

„... neveljétek az Úr tanítása szerint!” Ef 6,4

## **Királyhágómelléki Református Egyházkerület**

### **Nagykárolyi Református Egyházmege**

#### **Egyházmegei Katekétikai jelentés**

a 2023-as évről, az egyházközségek jelentései alapján

Nt. Egyházmegei Tanács, Nt. Egyházmegei Közgyűlés!

Isten kegyelméből egy újabb évet zárhattunk le, a 2023-as évet. Folyó év első negyedévének elteltével a beérkezett egyházközségi jelentések alapján körvonalazódott minden adat, ami az egyházmegeében katekétikai vonalon jelen esetben bennünket érint.

A továbbiakban a Nagykárolyi Református Egyházmege 36 gyülekezetében folyó katekétizsról, a vallás- és kátéórák megszervezési, megtartási és oktatási módjáról, hatékonyságairól, pozitívumairól, nehézségeiről és a számadatok alapján megfogalmazódott tevékenységekről számolok be.

#### 1. Vallásoktatás

Továbbra is hálával tartozunk a mi Urunknak, hiszen kegyelméből minden gyülekezetben, ahol vannak vallásórák korú gyermekek, folyik a parokiális vallásoktatás. Lelkipásztoraink, vallásőreink, tiszteletesasszonyaink, vagy más személyek, akik részt vesznek a parokiális vallásoktatásban, felkészültek, és szakmailag képzetek. Hozzáállásukkal és megnyilvánulási módjukkal azt bizonyítják, hogy elhívást éreznek ezen szolgálatok végzésére.

##### 1.1 Létszám

Az egyházközségi lelkipásztori jelentésekből kitűnik, hogy egyházmegeénkben 836 vallásórák korú gyermek van nyilvántartva. A statisztikai adatok szerint 19 gyermekkel van kevesebb, mint 2022-ben.

A 836 vallásórák korú gyerekből 457 jár parokiális vallásórára, vagyis 51 gyerekekkel kevesebb, mint 2022-ben. Százalékban számolva a vallásórára járók az összlétszám 54,6 %-át teszi ki.

## 1.2. Egyházi alkalmak, oktatók, tervek

Gyülekezeteink nagy többségében heti egy alkalommal folyik a katekizáció és a lelkipásztor végzi. Azon nagyobb gyülekezetekben, ahol – Istennek hála – szakképzett munkatárs is tagja a gyülekezetnek, heti két-három korcsoportra osztva tudják végezni az oktatást.

Több gyülekezetben a lelkipásztor feleségek, vallástanárok, kántorok és segédlelkészek segítik a lelkipásztort az oktatói munkában.

Gyülekezeteinkben a parokiális vallásoktatás különböző tervek szerint folyik: református hittankönyvek, Gyermek Biblia, iskolai tanterv, saját készítésű tanmenet, 365 bibliai történetek, holland segédanyag, stb.

## 2. Kátéoktatás

A konfirmációra való felkészülés ideje 2 év. Gyülekezeteinkben a kátéoktatást a lelkipásztorok végzik, segítséget kapva a gyakornok lelkipásztortól, segédlelkésztől, vallástanártól.

A lelkipásztorok saját elméleti tudásukra, tapasztalatukra alapozva – közben figyelembe véve az aktuális csoport szellemi befogadó képességét – saját oktatási terv szerint, és önmaguk által megszabott léptékben haladnak a leadandó anyaggal. Ezenkívül az is eltérő, hogy a feladott kérdés-felelet mellé miből és mennyi olvasnivalót/ tanulnivalót hagynak fel hétről hétre. Istennek legyen hála, hogy a statisztikák azt mutatják, hogy van kit felkészíteni, hiszen 2023-ban 151 (32-vel több, mint előző évben) elsőéves és 120 másodéves (36-al kevesebb, mint előző évben) konfirmandus volt nyilvántartva megyeszinten. 2023-ban 12 felnőtt konfirmációi fogadalomtételre és megáldásra is sor került.

## **3. Megyei szintű rendezvényeink**

### 3.1. Gyermeknap

2023-ban Hadadon tartottuk az immár lassan hagyományossá vált gyermeknapot. Itt is megragadom az alkalmat, hogy megköszönjem a lelkésznőnek és a gyülekezetnek, hogy befogadtak, helyszínt biztosítva a megyei gyereknapi számára.

Ezen az alkalmon a résztvevő gyerekek lelkiükben fejlődhetnek tanulás által. Az oktatórészt követően különböző műhelymunkák által tehették próbára tehetségüket, ügyességi játékok által mérhették össze tudásukat. E nap programjának az összeállításában a helyi lelkésznő, illetve a környékről néhány felkért lelkipásztor és tiszteletesasszony segítettek. A

lebonyolításban mindazok, akik felvigyázóként, kísérőként hozták gyülekezeteik gyerekeit. A testi táplálék elkészítéséről a helyi nőszövetség tagjai gondoskodtak. A rendezvény koncerttel zárult.

### 3.2. Bibliaismereti vetélkedő

A hagyományos évi bibliaismereti vetélkedőre is sor került 2023-ban Máthé Árpád szervezésében. Ez alkalomhoz a helyet a Piskolti Református Egyházközség biztosította. A megjelent gyerekek összemérték tudásukat a megadott témák és kiadott anyagok alapján. Mindezt követően megnéztük a helyi gyülekezet templomát, majd ügyességi játékok következtek.

Köszönet mindazoknak, akik eljöttek és azoknak, akik akár a szervezésben, akár a lebonyolításban részt vettek, és nem utolsósorban a helyi lelkipásztornőnek és a gyülekezetnek, hogy befogadtak!

A katekizációról szóló jelentésekben megjelenő számokból kitűnik, hogy a lelkipásztorok és segítők odaadóan és hivatásszerűen végzik munkájukat, hiszen a mai világban, amikor sok alternatív program és tevékenység elvonhatná a gyerekeket ezen lehetőségektől, mégis azt látjuk, hogy javarészt jelen vannak az őket megszólító gyülekezeti alkalmainkon. Legyen Istené a dicsőség érte, és ugyancsak Ő adjon erőt, kitartást, bölcsességet és hitet, hogy a ránk bízottakat kellőképpen tudjuk pásztrolni és nevelni.

Tisztelettel:

Máthé Árpád  
katekétikai előadó

Dobra, 2024. március 20.